

福建日报

FUJIAN DAILY

2024年2月10日 星期六 甲辰年正月初一

中共福建省委主办 福建日报报业集团出版 东南网:www.fjsen.com
国内统一连续出版物号 CN 35-0001 邮发代号 33-1 本报新闻热线:(0591)87095100



福建日报客户端

福建日报微信公众号

坚守岗位 奋战一线 让人民群众过一个欢乐祥和幸福年

周祖翼赵龙在榕看望慰问坚守岗位一线的干部职工

本报讯(记者 周琳)龙年春节即将来临,榕城大街小巷灯笼高挂、喜庆红火,处处洋溢着浓浓的年味儿。除夕上午,省委书记、省人大常委会主任周祖翼,省委副书记、省长赵龙深入福州火车站、派出所、消防救援站、农产品交易中心等,看望慰问坚守一线的干部职工和社会福利院老人,向大家致以新春问候和美好祝福,把党和政府的关怀温暖送到群众身边。

大年三十,福州火车站依然熙熙攘攘。周祖翼、赵龙走进候车大厅,察看旅客安检流程,了解旅客数量、客运组织、安全管理等情况,在王威服务台看望慰问车站工作人员、公安干警、志愿者,感谢大家坚守春运一线,用自己的辛勤工作护送万千旅客赴万家团圆。周祖翼希望大家要弘扬劳模精神,进一步增强服务意识,从旅客需求出发,不断完善车站各项设施,提供温馨周到服务,提升百姓出行舒适度和体验感;进一步提高安全意识,落实安全措施,加强秩序管理,排查安全隐患,完善应急预案,做好应急值班值守,全力以赴保障群众顺畅出行。

鼓楼区东街派出所位于市中心,辖区内商户众多、人流量大,肩负着维护社会治安、保障人民安宁的重要职责。周祖翼、赵龙来到派出所,与干警们一一握手,详细了解创建枫桥式公安派出所做法和窗口服务、值勤值守等情况。周祖翼说,群众利益无小事。春节期间,基层一线干警任务更重。大家要恪尽职守、奋战一线,筑起安全屏障,守护好万家平安幸福和社会祥和安宁。要认真做好新时代基层公安派出所工作,坚持和发展“枫桥经验”,强化责任担当,全面从严治警,创新网格化社会治理模式,把矛盾纠纷化解在基层,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。

春节期间客流量密集,用火用电量增加,消防安全至关重要。三坊七巷消防救援站承担着三坊七巷明清古建筑群的消防安全保卫工作,还是国家综合性消防救援队伍中唯一承担省会城市中心广场每日升降国旗任务的特殊队伍。周祖翼、赵龙看望慰问了值班备勤的指战员,详细了解建队历史和节

日消防应急救援保障等情况。周祖翼说,三坊七巷消防救援站是一支有着光荣传统的队伍,希望大家牢记习近平总书记重要嘱托,弘扬光荣传统,再接再厉、再立新功,以坚定的意志、过硬的作风、先进的装备、熟练的技术,继续守护好国旗、守好古厝、服务好群众,做党和人民放心的消防卫士。

农产品交易中心是城市的“菜篮子”和“果盘子”。华城西营里农产品交易中心辐射福州主城区、周边县市和闽东北地区,这里货品齐备、购销两旺。周祖翼、赵龙走进交易中心,沿途察看食安监测台、特色农产品等,询问保供稳价、食品安全监督等情况。周祖翼说,“菜篮子”“果盘子”事关千家万户,是民生大事。要丰富商品供应,保障节日期间货源充足、价格平稳,确保市场繁荣有序,更好满足群众节日消费需求。要提升管理水平,积极对标先进,努力打造一流水平的农产品交易中心。要确保食品安全,全面落实“四个最严”要求,全力守护老百姓“舌尖上的安全”。

时近中午,周祖翼、赵龙来到福州市

社会福利院,与正在围桌包肉燕的老人家互动交流,一起重温习近平总书记去年春节视频连线时的温馨场景;察看老人活动中心,了解福利院改造提升和春节期间文娱活动准备情况,看望福利院工作人员和社工。周祖翼说,你们的工作很辛苦也很光荣,要用无私的奉献给老人带去关爱和温暖。他还叮嘱当地负责同志,要以老年人幸福不幸福为标准,办好养老民生实事,大力发展公办养老机构普惠型养老服务,完善社区居家养老服务网络,在完善硬件设施的同时进一步提升服务能力,不断丰富老年人精神文化生活,让老有所养、老有所医、老有所学、老有所为、老有所乐。

在看望慰问中,周祖翼、赵龙说,除夕和春节,是中华民族传统节日,是万家团圆的喜庆日子。全省各级各有关部门要加强值班值守,做到守土有责、守土尽责,扎扎实实做好民生保障、安全生产、物资能源保供、社会和谐稳定等工作,让人民群众过一个欢乐祥和幸福年。

省领导林宝金、吴偕林、李建成参加。

流动的年夜饭,流淌的亲情

□本报记者 郑璜

除夕这天,福州聚春园集团旗下聚春园大酒店副总经理、聚春园佛跳墙制作技艺第八代传承人杨伟华忙得连跟客人打招呼的时间都没有,除了指挥调度,就是埋头炒菜。酒店里,员工加外援,50多名厨师、超百名服务员全员上阵。

年夜饭,中国人一年中最重要的一顿饭;对餐饮人来说,则是一场大考。

聚春园的菜单从10月就开始计划了。根据价位、人数进行搭配,再提前跟顾客一一确认、调整。

下午3点,开始制作外送餐品,可自提可配送,承担配送的是酒店行政人员;傍晚5点,第一拨堂食客人;晚上8点,第二拨堂食客人。由于一席难求,今年,酒店还把部分宴席设在了住店客人的套间里。仅年夜饭一顿,接待量就达近千人。

鲍鱼福寿全、翡翠荔枝肉、鱼丸太平燕、全笋黄爪鱼……颜值高、寓意好,广受欢迎。恰逢龙年,一些名字中带“龙”的菜,如龙胆鱼、龙虾等,也备受青睐。来用餐的客人,还可以得到书法家现场书写的“福”字扇面。

杨伟华的一个明显感受是,去年大多是七八个人的小规模聚餐,今年规模明显大了,不少人还是从国外赶回来的,一个包厢要坐十五六人,人更齐了。有点挤,但氛围好是真的。

刚获评“中华老字号”的福州安泰楼今年年夜饭的预订量增长了40%,连过道和电梯口都不得不摆上桌椅。还有50桌左右的客人选择了外送。

安泰楼董事长高云寿介绍,酒店还为外送的菜品设计了专门的宅急送铝箔盒,红金配色,热闹喜庆,并加上一层厚厚的泡沫。为更好保持菜品温度,他们还特地购置了热水袋,配送前,服务员会一一灌满热水,再一同放入配送箱中,顾客之后还可以留着继续使用。

高云寿说,干了这一行,就没有陪家人过一个除夕。今年员工连提前吃饭的时间都没有,只能吃提前预订的汉堡。晚上10点左右,送完所有客人,他们才吃上自己的年夜饭。“但看到客人们满意的表情,又会觉得辛苦是值得的。”第二天一早,安泰楼就要开门迎客,员工甚至需要比平时早到半个小时。

年夜饭的火爆,给了高云寿很大信心。有了老字号的金字招牌,今年他打算开发专门的小吃宴,再把小吃制作技艺申报非遗,进一步提升品牌知名度。

2月以来,大众点评福建网友对于“堂食年夜饭预订”关注度持续升温,相关关键词搜索量月环比增长近4倍。(下转第二版)



喜迎龙年

8日,连城县四角井历史文化街区流光溢彩、美不胜收,返乡过年的市民如织,穿行在60多米长的腾飞巨龙花灯之下,品尝连城客家特色美食,欣赏“龙腾连城”水幕灯光秀,喜迎龙年。

本报记者 林辉
通讯员 黄水林 张远 摄影报道

难忘最是“年味”

□黄云峰



一桌热气腾腾的年夜饭,一席家长里短的唠叨话,一阵追逐玩耍的嬉戏声……把我拉进了记忆深处,唤醒了那魂牵梦萦的“年味”。

“年味”是什么?在老一辈的记忆里,可能是艰苦环境中的一餐饱饭;对于改革开放中成长起来的一代,可能是一桌有鱼有肉的美味大餐;而对于新时代茁壮成长的孩子们来说,则是食不厌精脍不厌细的尝试和体验。

年夜饭的变化,背后是时代的发展进步。稀罕的美食从无到有,从少到多,从粗到精,不仅是国泰民安、物阜民丰的真实写照,也映衬了乡亲们对美好生活的追求。吃着丰盛的年夜饭,聆听窗外此起彼伏的爆竹声,岁月静好变得无比真实。

人间烟火处,年味渐浓时。曾经,年味藏在妈妈忙前忙后做的一顿年夜饭中,藏在晚辈孝敬长辈的那一杯酒中,也藏在家家户户都贴上的喜庆春联中。如今,年味藏在社交软件的红包里,藏在丰富多彩的休闲活动中,也藏在线上线下互致的祝福里。生活在变,环境在变,但节日的仪式感没有变,萦绕在心中的年味没有变,流淌在中华民族血脉里的文化基因没有变。

无论一年来有多少的风风雨雨,有多少的酸甜苦辣,有多少的喜怒哀乐,都属于过去。伴随着龙年新年的到来,伴随着甘醇浓郁的年味,我们将再度出发,去拼搏、去奋斗,去迎接新的精彩。

电力赋能 守护美好生活

——国网福州供电公司全力服务经济社会发展

电力系统与新型能源体系的进程中,奋力谱写中国式现代化福州电力新篇章。

稳基础 推进各级电网协调发展

下雪啦!1月22日晚,福州飘起

2024年第一场雪,市民纷纷晒图分享喜悦。福州城区出现纯雪难得一见,上一次还是2018年2月。受天气影响,国网福州供电公司调度大厅里,电力负荷曲线迅速上扬。

负荷曲线节节攀升的背后,离不开一张刚柔并济的坚强电网支撑。而在上世纪90年代,游刃有余应对冬季

用电高峰仍是一种奢望。

彼时,由于电网薄弱,用电十分紧张。1993年,由于气候干旱无雨,电网出力锐减,福建省缺电严重,福州地区也一度出现“停二开五”“停三开四”的供电局面。

为满足人民群众对美好生活的用电需求,国网福州供电公司深入贯彻落实“3820”战略工程,坚持“经济发展到哪里,电网就延伸到哪里”。此后30余年,福州电力人负重前行,掀起了电网建设热潮。

(下转第四版)

1992年,《福州市20年经济社会发展战略设想》,即“3820”战略工程,为福州的发展打开了视野。一张蓝图绘到底,一任接着一任干,坚持“3820”战略工程思想精髓,福州市加快建设现代化国际城市,持续提升城市品质,推动经济发展和人民生活大步前进。

电网是现代社会经济发展和民生进步的重要基础和保障。按福州市委市政府和国网福建省电力有限公司部署,国网福州供电公司坚持“经济发展到哪里,电网就延伸到哪里”。30多年来,福州电网人牢记嘱托,在建设新型

福建日报社(报业集团)

恭祝广大读者新春快乐!

